

Abstrakt

Tato rigorózní práce se zabývá působností státního zastupitelství v netrestní oblasti. Primárním cílem této práce je uceleně obsáhnout shora uvedenou právní problematiku, která ačkoli má svá četná specifika, je často opomíjena a upozadřována v souvislosti s trestní působností státních zastupitelství. Pozornost je věnována jak postavení státních zástupců v jednotlivých civilních řízeních a procesním oprávněním s tím spojených, tak jejich dozorovým oprávněním nad místy, kde je omezována osobní svoboda, kdy právě tyto dvě právní oblasti tvoří netrestní působnost státních zastupitelství.

Rigorózní práce je členěna do devíti kapitol vyjma úvodu a závěru. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, kdy první kapitola nabízí historický vhled do vývoje státních zastupitelství jako takových společně s důrazem kladeným na vývoj civilní působnosti státních zastupitelství. Na historickou úpravu navazuje úprava současná, které je věnována pozornost v kapitole druhé, jež nabízí přehled jednotlivých právních předpisů dotýkajících se netrestní působnosti státních zastupitelství. Následující kapitola, tj. kapitola třetí, pak nastiňuje specifika netrestní působnosti, kterým se ve svém obsahu blíže věnuje. Kapitoly čtvrtá a pátá se dále věnují civilní působnosti státních zastupitelství, tedy zejména znakům typickým pro řízení zahájených na návrh státního zástupce, či pro řízení, ve kterých státní zástupce využil svého vstupového oprávnění. Následující část studie má pak za úkol obsáhnout dozorová oprávnění státního zástupce nad místy, kde je omezována osobní svoboda. Kapitola sedmá se pak svým obsahem věnuje pouze řádným a mimořádným opravným prostředkům, kterými je státní zástupce v jednotlivých civilních řízeních nadán. Kapitola osmá je pak zaměřena na analýzu jednotlivých civilních řízení, v nichž mohou státní zástupci uplatnit svá návrhová či vstupová oprávnění. Kapitola poslední, tj. devátá, je pak věnována komparaci českých státních zastupitelství a slovenské prokuratury. Závěrem jsou shrnuty nabyté poznatky s důrazem kladeným na problematické otázky, které vyvstaly při zkoumání dané problematiky.